
 
 
 

COMISSÃO PERMANENTE DE GESTÃO DE MEMÓRIA DO TJBA 
ATA DA REUNIÃO DO DIA 31 / 03 / 2023 

 
 

Aos 31 dias do mês de março do corrente ano, iniciou-se a reunião ordinária da 

Comissão Permanente de Gestão de Memória do TJBA, às 13h30, de forma híbrida. 

Presencialmente na sala 311 do Anexo II da sede do Tribunal de Justiça do Estado da 

Bahia e virtualmente na sala https://guest.lifesizecloud.com/4696622, do Lifesize da 

Comissão, com a seguinte pauta: 

    1) Adoção do controle de denominação dos Fóruns; 
        
    2) TJ-COI-2023/04356  - instalação das câmeras no Memorial 
        
    3) Programação da Semana da Memória 
        
    4) Disponibilização da Galeria Virtual de Documentos 
        
    5) Cerimônia para entrega dos livros CCIN 
 
    6) Sorteio dos expedientes administrativos 
        
    7) O que ocorrer. 

 

Reunidos na sala do Anexo II compareceram:  Des. Cássio Miranda (Presidente), 

Des. Lidivaldo Reaiche, Dr. Joselito Miranda e Dr. Arnaldo Lemos. De forma virtual 

participaram: Desa. Maria Purificação, Desa. Rita de Cássia e Dra. Andrea.  

Desa. Regina Helena, Des. Aldenilson Santos e Dra. Márcia Mascarenhas 

justificaram suas ausências. 

Além dos magistrados, também fizeram-se presentes os servidores Mariana 

Guimarães, Lucio Máximo, Vera Lúcia e os estagiários João Pedro e João Veloso. 

Também  esteve presente o servidor Adriano, da Ascom. 

O Desembargador Presidente iniciou a reunião comunicando que  foi realizada a 

instalação de uma câmera no Memorial para maior segurança das pessoas e do acervo 

ali salvaguardado e também  que a Comissão teve acesso a uma lista com a 

denominação de todos os fóruns, fornecida pela SEAD, o que facilita os trabalhos dos 

magistrados em relação às nomeações sugeridas.  Também comunicou que o acervo 

virtual já se encontra disponível na página virtual da Comissão.  



Em seguida o presidente referiu-se à palestra do Des. Lidivaldo, ocorrida no dia 

24/03 na Faculdade de Direito da UFBA. O Des. Cássio, que acompanhou o evento,  

falou sobre o Memorial daquela instituição e sobre da importância desta Comissão se 

relacionar com outros centros de memória da cidade. Chamou também a atenção para a 

criação de um perfil no Instagram como uma referência útil para maior visibilidade da 

comissão e inclusive do Memorial no Fórum Ruy Barbosa. Decidiu-se então que o seu 

gabinete do ficará responsável por contatar a Presidência do TJBA e a ASCOM para 

que  se iniciem os procedimentos para criação do perfil Memorial / Comissão e também 

ficou acertada uma futura visita institucional dos magistrados ao Memorial da UFBA. 

Em seguida foi debatida a programação do Dia da Memória que ocorrerá nos 

dias próximos que antecedem e sucedem a data de 10 de maio deste ano (Dia Nacional 

da Memória do Judiciário). Por sugestão do Desembargador Presidente e do 

Desembargador Lidivaldo, decidiu-se que o evento terá como tema a Independência do 

Brasil na Bahia, que em 2023 fará 200 anos. A sugestão foi acatada por todos os 

presentes e ficou decidido também que será realizado um seminário sobre a data 

histórica de  Dois de Julho. O servidor Adriano, da ASCOM, que esteve presente na 

reunião, deu sugestões para o evento, que contará também com a colaboração  dos 

servidores e dos estagiários. Des. Lidivaldo ficou responsável por entrar em contato 

com o arquiteto Bruno para discutir uma possível exposição temporária sobre a história 

do Tribunal para também compor a programação da Semana da Memória. 

Por fim, decidiu-se que a próxima reunião da Comissão fica agendada para 

14/04 às 15 horas. 

Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrado a reunião. 
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